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Tema 3. [IpuMeHeHre METO/1a HAIOKEHHS K PACUETy AJIEKTPUUECKUX LENEH C
IBYMs B 0oJiee NICTOYHUKAMH SHEPTUU

Ecmm OCMb COACPKUT HCCKOJIbBKO HMCTOYHHUKOB SHCPIrur, TO MJISI pacucTa LCIU MOKHO
MNPUMCHUTL MCTOJ HAJIOKCHUA, I/ICHOJ'[I)?,yIOHH/Iﬁ IMPUHIMII HE3aBUCUMOCTH I[GI\/JICTBI/UI
HWCTOYHMKOB. M cronp30BaHue MCTOAa HAJTOXKCHUA JAaCT BO3MOXHOCTS 3aMCHUTH BBIYUCICHUA
CJIOKHBIX ueneﬁ HCCKOJIbKMMHU OTHOCUTCIIbHO IMPOCThBIMH LCIAMU, B K&)K[[Oﬁ N3 KOTOPBIX
HCﬁCTByeT OIWH UCTOYHUK SHCPIUH.

3anaua 3.1

MCTOIIOM HAJIOKCHHUA ONIPCACINTL TOKHM BO BCCX BCTBAX LCIH, CXEMaA KOTOpOﬁ IIpUBCICHA
Ha puc. 3.1, ecim 3agano E; =16B, E, =24B, R =250M, R, =120M, R; =18 Om.

Il Rl R3 |3
I,
R,
E E,
Puc. 3.1

Penrenne

1. ITpou3BOIBHO BBIOMpPAEM IOJIOKUTEIIbHBIC HAlpaBJIEHUs] TOKOB B BETBAX LENH (pHuC.
3.1). OnpenensieM YaCTUYHBIE TOKH OT JEHCTBHSI KaXJI0TO HCTOYHUKA B OTJCITHHOCTH.

2. Yactnunbie Toku ||, 1) u 1] oT neiicteus ucrounnka E, =16 B, npu E, =0 (puc. 3.2):
E 16
Il = L = =0,497 A,
(R, +Ry) (12+18)
JRSVRIN ——) 50,2984,
(R, +R3) (12+18)
;=1 R _ ) ! =0,199 A
(Ry +Ry) 12+
I R Ry 13 1" R Ry 13
13 1)
Ry R,
E E,
Puc. 3.2 Puc. 3.3

3. Yactuunsie Toku |,

3.3).

, | 2” n | 3” OT JelicTBUs UCTOYHUKA E, =24 B, npu E; =0 (puc.
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- - =1,068A

2 . ) B
R, + RRy |, 2518
(R +R;) (25+18)

1= L=1,068L=0,447A,
(R +R;) (25+18)

(P L_l,%gz—szo,&m.
(R, +R;) (25+18)

4. Toku OT nedcTBUS 00OMX MCTOYHHMKOB B UCXOJHOU cxeme (puc. 3.1) ompenensTcs Kak
anreOpanyeckas CyMMa YaCTHYHBIX TOKOB OT JEHCTBHUS Ka)KIOTO MCTOYHHKA B OTACIHHOCTH
(cm. puc. 3.2 u 3.3):

I, =—1 +1/' =—0,497+0,447=-0,05A ;
I, =—l) + 13" =-0,298+1,068=0,77 A ;
=13 +13' =0,199+0,621=0,82 A

[IpuMeuanue YacTUUHBIN TOK, COBMANAIOIINNA IO HAITPABICHUIO C UICKOMBIM (pHC.
3.1), cuuTaeTcss MOJOXKUTEIbHBIM, & HECOBMAAAIOIIMNA — OTpHIAaTedbHbIM. OTpUIaTeNbHOE
3Ha4YECHME TOKA |; yKa3bIBAaeT HA TO, YTO HAIIPABJICHUE TOKA IIPOTUBOIIOJIOKHO YKa3aHHOMY Ha

puc. 3.1.

3amgaua 3.2

I/ICHOJ'IIBYH MECTOA HaJIOKCHMHA, OHpCI[eJ'II/ITB TOKH BO BCCX BCTBAX LCIIH , pI/IC. 34, cClin
3agaHo E=50B, I, =1 A, R =400m, R, =200m, R; =600m, R, =300m.

Pemenune
1. TlpuarMaeM 3a TOJIOKUTENBHBIC HAIMpPaBICHUS TOKOB B BETBAX MU HAIpaBJICHUS,
yKa3aHHbIE Ha puc. 3.4.
2. OnpenensieM 4aCTUYHBIE TOKHU |1| —1 5' ot neiictBus ucrounnka IJIC E=50B, npu
I, =0 (puc. 3.5):
E 50
R +R; 40+60

|
I1

=1, = 0,5A;
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E___50 _,
R, +R, 20+30

Iyl _ .
L, =14 = ;
Y Y _
Is =1, +1, =15 +1, =0,5+1=15A.
3. OnpegensieM 4acTU4YHBIE TOKH | 1” —1 5!' OT JIEHCTBUSA MCTOYHUKA TOKa |, =0,5 A, npu

E=0 (puc. 3.6). IIpuBenem cxemy (puc. 3.6) k Ooylee ynmoOHOMY JJIsi pacdera BUAY (pHC.
3.7).

Puc. 3.6 Puc. 3.7

=1, =0,5 =0,3A;
(R +Ry) (40 + 60)
3 =1 —1]' =0,5-0,3=0,2A;
Il R4 30

> b

Iz =1 20,5 =
(R, +R,) (20+30)

' =1, -10'=0,5-0,3=0,2A;
I =1"-1)'=0,3-0,3=0A.

4. Toxu B ucxoaHo cxeme (puc. 3.4) or AeHCTBUS 00OMX UCTOYHHKOB OIPEICTHM, KaK
anredpanvyecKyro CyMMy YaCTHUHBIX TOKOB (cM. puc. 3.5 u 3.6)

=1 -1)'=0,5-0,3=0,2A;
L= +1)' =1+0,3=13A;
L=l +11'=0,5+0,2=0,7A;
=113 =1-0,2=0,8A;

ls=11 -1 =15-0=15A.



